



Касим Дәүләткилдеев исемендәге республика һынлы сәнғәт гимназия-интернаты гәзите

Ошо көндәрзә Башкорт языусыларының 15 съезы үтте.

Хәсән Мәзәрис улы Назаров: 1942 йылда Йейәнсура районы Таулыкай ауылында донъяға килә. Публицист, Салауат Юлаев премияһы лауреаты.

Әнисә Абдулла кызы Таһирова 1941 йылдың 15 декабрәндә Ишембай районы Макар ауылында тыуған, шағир - укытыусы, бик күп китаптар авторы.

Тамара Искәндәриә (Ишбулды кызы Юлдашбаева) 1958 йылда Ишембай районы, Кейәүлек ауылы кызы. 1989 йылда Мәскәү калаһында узғарылған 9-сы Бәтә Союз йәш языусылар йыйылышында катнашкан.

Хисмәтулла Хәсән улы Юлдашев. 1957 йылда Қазақстан Республикаһы Усустанай өлкәһе Амангилде районы Өрпәк ауылында донъяға килгән. Ф. Сәләм исемендәге премия лауреаты.

Римма Фаяз кызы Фәлимова 1963 йылда Ишембай районы Йәнырыс ауылы кызы. Стәрлетамак калаһында йәшәй. Ул республика поэзия фестивалендә «Мин - лирик» номинацияһына лайык була. «Өмөт» республика йәштәр гәзитенә лауреаты менән яздың

аяз көнөндә гимназиябыҙға улар менән орашыу булып үтте.

Ҡунактар укыусыларға әйтер теләктәрен, нәсихәттәрен, күстәнәс – шиғырҙарын укынылар. Ҡунактарҙың сығыштарынан һуң укыусылар үзҙәренәң шиғырҙарын укып үттеләр, кызыкһындырған, борсоған һорауҙарын бирзеләр.



Кисә барышында сығарылыш укыусылары языусыларҙың фото - һүрәтен төшөрҙөләр һәм бүләк иттеләр. Ҡунактарға был бүләк бик окшаны.

Исхакова Гәлиә 11в класы

СУББОТНИК

23 апреля состоялся общегимназический субботник. Все ученики (кроме 9 и 11 классов, которые готовились к экзаменам) вышли на уборку территории. А так же в работе по облагораживанию

пришкольного участка нам помогли наши учителя.

Учащиеся потрудились на славу! Очень приятно гулять по чистым дорожкам, смотреть на зеленеющий и ухоженный газон.

*Баландина Алиса,
8 б класс*



Космос

Мы дети Космоса. И наш родимый дом так спаян общностью и неразрывно прочен, что чувствуем себя мы слитными в одном, что в каждой точке мир весь мир сосредоточен...

И жизнь повсюду жизнь в материи самой, в глубинах вещества от края и до края торжественно течет в борьбе с великой тьмой, страдает и горит, нигде не умолкая.

А.Л. Чижевский

Как часто люди смотрят на звёзды! Далёкие, таинственные, они помогают прикоснуться к вечности, к загадкам Вселенной. Я вспоминаю свои чувства, когда однажды теплой августовской ночью вглядывалась в бесконечное небесное пространство: и вот уже нет ничего вокруг меня, только миллионы звёзд и звёздочек. Я ушла из реальности, перенеслась в далёкий манящий мир неизвестности.

Вселенная приоткрывает нам свои тайны. Но, позволив людям разгадать одну из загадок, она тут же загадывает десяток новых!

Человек всегда стремился в небо. Сначала взглядом, мыслью. Потом, глядя на птиц, свободно парящих в безбрежном просторе, человек построил себе крылья. Намного позже появились воздухоплавательные аппараты. Затем – самолеты, космические корабли, и, наконец, орбитальные станции.

50 лет прошло с того дня, когда 12 апреля 1961 года в Советском Союзе был выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник “Восток” с человеком на борту...

Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в городе Гжатске Смоленской области. Его родители были обычными сельскими тружениками из деревни Клушино Гжатского

района. Они воспитали в Юре трудолюбивого и отзывчивого человека.

Пережив трудное время в немецкой оккупации, семья Гагариных в 1945 году переехала из Клушино в город Гжатск. Материальное положение родителей, растивших шестерых детей, не позволило продолжить учебу в школе, и после шестого класса Гагарин поступил одновременно в ремесленное училище в подмосковных Люберцах и школу рабочей молодежи. Полученной профессией формовщика-литейщика Юрий Алексеевич гордился всю жизнь. В 1951 году Гагарин продолжил учебу в Саратовском индустриальном техникуме, где поступил в аэроклуб. В 1955 году - в год окончания техникума - Юрий Гагарин совершил первый самостоятельный полет на самолете Як-18 и окончательно решил связать свою жизнь с авиацией. Именно тогда летчик-инструктор Дмитрий Мартынов сказал, что Гагарину суждено стать замечательным пилотом.

12 апреля Гагарин первым из землян совершил космический полет на корабле “Восток”. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза, а день полета Гагарина в космос был объявлен праздником - Днем космонавтики, начиная с 12 апреля 1962 года.

108 минут полета навсегда изменили жизнь Юрия Гагарина. Летчик истребительного авиационного полка в одночасье стал самым знаменитым человеком в мире! В честь Гагарина его родной город Гжатск был переименован в Гагарин. Его имя навсегда осталось в Космосе, который он заново открыл для человечества: один из крупнейших (диаметр 250 км) кратеров на обратной стороне Луны носит имя Гагарин. В 1968 году Международная авиационная федерация учредила медаль имени Гагарина, которой награждаются лица, внесшие особый вклад в авиацию и космонавтику.

Жизненным девизом Гагарина стала фраза, записанная им в дневнике незадолго до гибели, 12 марта: “Нет у меня сильнее влечения, чем желание летать. Летчик должен летать. Всегда летать”.

27 марта 1968 года он погиб при невыясненных обстоятельствах вблизи деревни Новоселово Киржачского района Владимирской области во время одного из тренировочных полетов. Похоронен у Кремлевской стены на Красной площади.

*Мустафина Расия 10а класс,
Юлгильдина Гульюзум 10а класс*



ШАЯН УЙЫН -2011

14 апрелдә Өфө калаһында Республика юмор һәм көлкө фестивале Шаян уйын -2011 бәйгеһе үттә. Унда башкорт һәм татар квн командалары катнаштылар. Бәтәһе 19 команда ине. Командаларҙың исемдәре лә бик кызыклы. Был Шаян уйын юғары укыу йорттарында укыған студенттар, башкорт, татар ойшмалары араһында үттә. Бында бик көслә командалар йыйылған ине. Әммә шуға карамастан Касим Дәүләткилдиев исемдәге һынлы сәнғәт гимназия-интернаты укыусылары ла катнашырға зур теләк белдерҙеләр. Мин уйлай инем: “ярай укыусылар квн-дың нисек үтеуен белеп кайтһындар тип. Бик көслә, откор командалар араһында улар каушап калмастар микән тип курккан инем дә. Әйзә, катнашһындар, үкенеккә булмаһын тип алып барҙым. Иң мөһиме катнашыу, үзәнде күрһәтеү”.

Бына без Конгресс Холга барып, уның зур сәхнәһендә репетиция яһанык, командалар менән дә танышып өлгөрҙөк. Бәтәһенәң дә йөззәрәндә ниндәйҙер шатлык, еңеү тойғоһо бар ине. Беззәң дә гимназия укыусыларының күңелдәре дәрт, тойғо менән тулғайны.

Шаян һәм көлкө яратыусы тамашасыларға юғары һәм сифатлы юмор тәкдим ителде. Һәр команданың сығышы үзенсәлекле, кызыклы, матур булды. Йыраҡ араны яҡын итеп, төрлө калаларҙан килгән студенттар за булды. Беззәң гимназия укыусыларының сәхнәлә сығыштары шундай матур булды, һокланып бөткөһөз ине.

Жюри ағзалары урындар билдәләгәндә, кысқа ваҡыт эсендә Шаян уйынды алып барыусылар конкурста за үткәреп алдылар. Һуңынан жюри ағзалары урындар билдәләне. Гран –при урынын “Страйт” квн командаһы, 1-се урынды “6 йөз”, 2-се урынды “Бажалар”, 3-сә урынды “Бытбылдык” командалары яуланы. Касим Дәүләткилдиев исемдәге һынлы сәнғәт гимназия – интернаты укыусылары “Иң шәп уйын мәле” номинацияһына лайык булды. Был бит бик шәп!

“Икенсе йылға һеззә еңеүселәр рәтендә күрергә теләйбез”, -тип теләктәрен белдерҙеләр жюри ағзалары. Укыусылар икенсе йылға ла зур еңеүзәргә өлгөшә алырҙар тигән өмөттә тороп калабыз.

ҺЕЗ АФАРИНДАР!!!

Ойштороусы Мәхмүтова Н.С.



Воспитатели – мастера О конкурсе «Воспитатель года РХГУ – 2011»



Это был первый опыт проведения мероприятия подобного рода.

Конкурс был направлен на развитие творческой деятельности воспитателей нашей гимназии - интерната, на поддержку новых технологий в организации образовательного процесса, на рост профессионального мастерства воспитателей, на создание возможностей для самореализации и раскрытия творческого потенциала воспитателей.

Программа конкурса состояла из 3 этапов:

1 этап (заочный),

2 этап – очный, 3-й этап финальный.

В каждом учреждении есть творчески работающие педагоги профессионалы, готовые поделиться своим опытом. Передовой опыт — оперативная форма разрешения назревших в практике противоречий, быстрого реагирования на изменяющуюся ситуацию.

Первый этап конкурса проводился в заочной форме, в нем принимали участие 14 педагогов. На 2 этап конкурса вышли 8 воспитателей.

Во втором этапе конкурса «Воспитатель года-2011» педагоги представляли визитную карточку, в которой раскрывались ведущие идеи деятельности, жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, профессии в целом, поделились передовым педагогическим опытом и показывали открытое мероприятие.

Критериями передового педагогического опыта являлась творческая новизна, актуальность.

По итогам двух этапов определились финалистки, они и приняли участие в заключительном конкурсе «Мастер-класс». Участницам конкурса предстояло продемонстрировать свои организаторские способности, ораторское мастерство, умение работать с аудиторией.

Места распределились следующим образом:

Гран - при завоевала **Матьякубова Ризия Самандаровна**

I-ое место — **Панькова Татьяна Степановна**, II-ое место — **Вахитова Гульдар Сулеймановна**, III-е место — **Майшкова Ольга Николаевна**.

Все участники конкурса награждены дипломами и призами.

Поздравляем педагогов и желаем всем творческих успехов.

*Заместитель директора по НМР
Галимуллина А.Р.*

«Урал батыр вариштары».

С 18 по 22 апреля в спортзале нашей гимназии проводились соревнования по волейболу среди восьми команд девушек гимназий города Уфы.

Состязание несло следующее название – «Урал батыр вариштары», что в переводе значит «Потомки Урала батыра». Действительно, ведь участие принимали сильнейшие команды.

Сборная команда девушек нашей гимназии показала себя достойно, благодаря упорству и старанию. В нашу сборную входят: Азнабаева Разиля – капитан команды - 11а, Мустафина Расиля - 10а, Саетова Альбина, Зулкарнаева Элина, Тарханова Роза, Шафеева Алина - 9а, Хибатова Карина, Гареева Регина - 10б, Мухамедьярова Ралия, Тарханова Раушания, Эргашева Шохсуман - 8а.



Результат соревнований следующий: 3-ее место заняла сборная команда девушек РЭЛИ, 2-ое место - МЫ, сборная команда девушек РХГИ, 1-ое место - девушки сборной команды БРГИ-1.

Хочется поздравить нашу сборную, с успешным выступлением. Я очень рада за тот уровень игры, который мы показали, за наш командный дух. Наше второе место – это результат хорошей, сплоченной игры.

Наша команда очень признательна тренерам: Хакимьянову В.Р. и Баязитову И.Ф.. Благодаря им мы достигли такого уровня.

Спасибо!!!

*Мустафина Расиля,
10а класс*

11 синиф укыусыны - Төлгәт, раслаған:

Озон кешеләргә - һауа тазарак, якшырак күренә, ә мегафон бәтә ерзә лә тотә.

Көләмәстәр

Ике дуҫ озраша;

-мин интернет аша кыззар менән таныштым, бөгөн кис озрашабыз.

-Оһо

-Матур булһалар һөйләшербез, ә инде окшамаһалар “күрешербез” тейербез.

Кыззар килә.

-Сәләм кыззар

Кыззар туктамай ҙа үтөп китәләр.

-Күрешербез.

Һуңғы яңылыктар:

Ак барс Салауат Юлаевты бер касанда еңмәй!

Сөнки Салауат Юлаев-һунарсы, ә Ак барс – йәнлек.

Магазинда реклама:

-һез икмәккә май һөртөп, шәкәр кушып ашарға яратаһығыҙмы?

Безең магазинда икмәк тә, май ҙа, шәкәр ҙә бар!

Смешарики йәнһүрәте башкортса- көлкәрики була.

Күп балалы ғаиллә:

-Әсәй, мин бармағымды бешерзем!

-Аша балам, ашай һал һууынмаҫ элек!

Мәктәп яңылыктары:

Безең класта ысын ир-егет табылды, ул- Шатморат.

Шатморат ағас ултыртты, уға Илгиз тип исем кушты һәм шунда йәшәй башланы.



Газета издается в ГОУ
РХГИ

Тираж: 50 экз.

e-mail: yaygor_rhgi@mail.ru

Редколлегия:

Юлгильдина Гульюзум

Патрушева Дарья

Искакова Гулия

Газизов Нагим

Главный редактор:

Хакимьянова Венера Салаватовна

Верстка, дизайн, фото:

Радионое Артур Иванович